课后作业答案

一、选择题

1.  B

2.  B

【解析】根据电流的微观表达式 [image: image2.png]I = nevs



，在 [image: image4.png]At



 时间内通过导体横截面的自由电子的电量 [image: image6.png]q = 1At



，

则在 [image: image8.png]At



 时间内，通过导体横截面的自由电子的数目为 [image: image10.png]®la

14t



，

将 [image: image12.png]I = nevs



 代入得 [image: image14.png]nevsat

= nvsAt



，故B正确，ACD错误。

3.  B

【解析】A、有图可知滑线变阻器是限流式接法，开关闭合前，移动滑片使滑动变阻器的阻值最大，这是电路中的电流最小．故A错误．

B、 [image: image16.png]


 、 [image: image18.png]


 的长度不同，研究电阻与长度的关系时，需分别测量 [image: image20.png]


 、 [image: image22.png]


 两条导体两端的电压，电压大，电阻大，可知电阻与长度的关系，故B正确．

C、 [image: image24.png]


 与 [image: image26.png]


 横截面积不同，研究电阻与横截面积的关系时，需分别测量 [image: image28.png]


 、 [image: image30.png]


 两条导体两端的电压值，而不是测量 [image: image32.png]


 、 [image: image34.png]


 电压，故C错误．

D、 [image: image36.png]


 与 [image: image38.png]


 材料不同，研究电阻与材料的关系时，需分别测量 [image: image40.png]


 、 [image: image42.png]


 两条导体两端的电压值，而不是 [image: image44.png]


 、 [image: image46.png]


 电压值，故D错误．

故选：B．

4.  B

5.  B

【解析】设每个灯泡正常工作时的电流为 [image: image48.png]


，则甲图中电路的总电流为 [image: image50.png]31



，[image: image52.png]Pg =12 X 31 = 361



，乙图中电路的总电流为 [image: image54.png]


，[image: image56.png]Py =12x1=12I



，故有 [image: image58.png]P = 3P



，B项正确。

6.  B

7.  D

8.  C

【解析】根据闭合电路欧姆定律得：[image: image60.png]


，

电阻 [image: image62.png]


 两端的电压为：[image: image64.png]U=IR=05X5V=25V



，

则C正确，ABD错误。

9.  C

【解析】根据闭合电路欧姆定律得：[image: image66.png]U=E—Ir



，由数学知识可知，图象的纵轴截距表示电源的电动势，斜率的绝对值等于电源的内阻 [image: image68.png]


。

对照图象知，[image: image70.png]E, > E, = E,



，[image: image72.png]=1, <T3



，故C正确ABD错误。

故选：C。

10.  A

